
 

平成３０年度第１回長南町地方創生総合戦略推進委員会議録 

 

日 時：平成３０年８月２７日（月）１４：００～ 

場 所：庁舎分館２F第 1会議室 

出 席 者：池田委員長、中村副委員長、山﨑委員、磯野委員、板倉委員 

      河野委員、山田委員、坂本委員、髙山委員、手嶋委員、織本委員 

      齊藤委員 

欠 席 者：中橋委員、田中委員、國吉委員 

事 務 局：町長、（企画政策課）田中課長、三上補佐、松﨑係長、風戸 

  

１．開会 

事 務 局：それでは定刻でございますので、只今より平成３０年度第１回長南町地方創生 

総合戦略推進委員会を始めさせていただきます。 

本日は、公私とも大変お忙しいところ、お集まりいただきまして、誠にありが 

とうございます。 

委嘱状については、委員皆様のお手元に配付をさせていただきました。交付に 

ついては割愛させていただきます。 

      また、田中委員、國吉委員については欠席の連絡をいただいております。 

      

２．委員紹介（自己紹介） 

事 務 局：つづきまして、本日が第１回目の委員会となりますので、自己紹介をお願い

します。 

   

      ≪各委員自己紹介≫ 

 

      続いて、事務局の紹介をいたします。 

 

       ≪事務局紹介≫ 

 

最後になりましたが、本日の進行を務めさせていただいております、企 

画政策課、三上です。 

よろしくお願いします。 

 

３．町長あいさつ 

事 務 局：つづきまして、町長よりご挨拶を申し上げます。 



平野町長、お願いいたします。 

 

平 野 町 長：皆さん、こんにちは。 

 ただいま、委嘱状を交付させていただきましたけれども、本推進委員会、委員 

の任期満了に伴いまして１５名の委員さんに委嘱をさせていただくことにな 

りました。どうぞよろしくお願いします。 

それこそ、本日は大変お忙しい中、お集まりいただきまして誠にご苦労様でご 

ざいます。日頃、本町のまちづくりに当たりましては特段のお力添えをいただ 

いておりますことに厚く御礼申し上げる次第でございます。 

      さて、平成２８年３月に策定しました５か年計画である町総合戦略も残り２ 

年を切った訳でありますが、これまで、地方創生関連の交付金をはじめとする 

国・県の補助金を有効に活用しながら事務事業につきましては概ね順調に執 

行しております。 

      その中でも郷土の偉人、渡邉辰五郎記念館事業については、地方創生推進交 

付金を財源とし、施設の建設に向けた計画の策定、また、東京家政大学さんと 

の交流事業であります町特産品を活用したレシピ開発などを行っております。 

本事業は、衰退する街中に活気と賑わいを取り戻すべく、町民の皆様が集い、 

憩える場となる施設を考えております。また、カフェレストランや児童公園を 

兼ね備えた施設で、東京家政大学との交流の拠点にして行きたいとも思って 

おります。 

また、統合に伴う４小学校閉校後の跡地につきましては、４つの小学校のうち 

２校に企業の進出が決定しました。１校目として旧東小学校に、昨年の７月に 

㈱クラフティが撮影スタジオとして進出し、今年の６月末現在ではございま 

すが、スタジオの利用者数は延べ１,２００名と伺っております。２校目は旧 

西小学校に今年の３月に㈱マイナビが進出し、この７月に宿泊施設がオープ 

ンしたばかりではありますが、３千泊分の予約を受け付け、来年まで空きがな 

いほどの人気であると伺っております。 

残りの２小学校についても、引き続き企業誘致を中心に取り組み雇用が図ら 

れ、地域が活性化し町の発展につながっていければと思っております。 

今年度においても、委員の皆さまには、各種階層のあらゆる分野の専門的な見 

地からの助言をいただき、また、提言を反映させていきたいと考えております 

ので、よろしくお願いいたします。 

 

４．委員長・副委員長の選出について 

 

事 務 局：つづきまして、委員長・副委員長の選出をお願いいたします。 



委員長が選出されるまでは、町長に仮座長となっていただき、選出をお願いし 

たいと思います。 

 

平 野 町 長：それでは、委員長が選任されるまでの間、座長を務めさせていただきます。 

      委員長の選出については、委員会設置条例第５条第１項の規定によりまして、

委員の互選となっております。 

      どなたか、立候補、推薦される方はいらっしゃいますか。 

 

平 野 町 長：いらっしゃらないようなので、事務局でお考え等がありますか。 

 

事 務 局：事務局の方からは引き続き、池田委員長、中村副委員長にお願いしたいと思い 

ます。 

 

平 野 町 長：池田委員を委員長、中村委員を副委員長という推薦がありましたが、よろしい 

でしょうか。 

 

委 員 一 同：異議なし 

 

平 野 町 長：池田委員長、中村副委員長、よろしくお願いします。 

それでは、委員長・副委員長が選任されましたので、ここで座長をおりさせて 

いただきます。 

ご協力ありがとうございました。 

 

事 務 局：それでは、池田委員長は議長席に移動願います。 

 

事 務 局：ここで、委員長より一言ご挨拶をいただきたいと思います。それでは、池田委 

員長よろしくお願いいたします。 

 

委 員 長：再任という事ではありますけども、今までと同様に皆様のご協力を申し上げて、 

皆様には引き続きご指導をお願いしたいと思います。よろしくお願いします。 

事 務 局：それでは、議題の方に入らせていただきます。進行につきましては、長南町地 

方創生総合戦略推進委員会設置条例第６条第１項の規定により、委員長に議 

長をお願いいたします。 

 

５.議題 

①地方創生推進交付金事業に係る効果検証について 



 

委 員 長：これより、議長を務めさせていただきます。皆様方のご協力をいただくなか 

でスムーズに委員会を進めさせていただきたいと思いますので、よろしくお 

願いいたします。 

それでは、議題①、地方創生交付金事業に係る効果検証について事務局より説 

明を求めます。 

 

事 務 局：  ≪資料１、基本計画概要版を用いて説明≫ 

 

委 員 長：説明が終わりましたが、ご質問などはございますか。 

 

委 員：気になるのがあるんですが、基本計画の概要版なんですが施設利用者用の駐 

      車場は、建設予定地近傍に確保することを想定していますとありますが、この 

地域を見ますと道幅が広くないし、どこに駐車場を想定しているか、あまり遠 

いと来て頂く方の利便性に疑問もありますし、想定している話がありました 

らお聞かせください。 

 

事 務 局：拠点施設をつくるとなると、相当の駐車スペースを用意する必要があると考 

      えております。実際の旧市街地には、なかなか駐車スペースはとれません。 

反対側に商工会があり、商工会の建替えも検討してますが、こちらの方に若干 

ではございますが駐車スペースは取れるとは思います。引き続き町中、近隣に 

駐車場を確保できるように検討してまいります。 

 

委 員：資料１なんですけども、観光入込客数という事で目標値が設定されているん 

      ですけども、分かれば教えて頂きたいんですが、現在の長南町の入込客数はい

くつになるのか教えていただきますでしょうか。 

 

事 務 局：千葉県の方に担当課から報告している数値でございますが、ＫＰＩの指標につ 

きましては平成２７年の４０万５０２５人を基準数値としているところでご

ざいます。平成２９年度の観光入込客数、基準値に対しまして３万３９７５人

の増ということでよろしいでしょうか。 

 

委 員：長南町の観光で訪れている方の目的はどのように分析されているでしょう 

か。 

 

事 務 局：ゴルフ場の利用客数が一番多い。その他は野見金公園を整備しましたが、担当 



      課の方からは、増加していると伺っております。併せましてゴルフ場に来た 

      方が周遊できるような仕組み作り、下段に滞在率を記載しておりますが、長く 

      長南町に滞在していただけるように目標値としても記載させて頂いておりま 

す。 

 

委 員：住民説明会を７月２９日に開催したとありますが、意見として好意的な物 

      反対な意見等、具体的にどのような意見があったのでしょうか。 

 

事 務 局：公民館のほうで先月末に、説明会を行いました。関心のあるお客さん２０数名 

      というような中で、生涯学習課で実施しているんですが基本設計を新年度 

      予算に計上したと、６月議会でも議員さんのなかにも非常に関心を持ってお 

りまして、議会のほうでも反対意見もあります。６月に町長と語る会があり 

２部構成で辰五郎記念館の説明会も行いましたので実質的には３回目になり 

ます。町長と語る会のなかで説明会も行いましたので賛成の方は、ほとんど 

来ないというような状況で、賛成の方もいましたけども、ただ単に、渡邉辰五 

郎記念館という名目、まるでミュージアム、博物館館ができるようなイメージ 

で反対しており、町中の賑わいと振興を取り戻すための拠点、ふれあいの交流 

施設なんだという趣旨が伝わっていない。７月２９日に町長が町民に生の声 

を説明すると理解していただいた。事務局の方としても、上手く伝わっていな 

いというところで責任はあるかもしれないですが、町長は丁寧に、広報のふれ 

あい通信や説明会で説明し進めてきているところですが９月の議会で渡邉辰 

五郎記念館の一般質問もあるところですが、そういった中で、いろいろな意 

見を聞いて慎重に判断したいと町長は模索している状況です。 

 

委 員：具体的な反対の理由はどういったところにあるのか。 

 

事 務 局：渡邉辰五郎記念館事業自体が、成功裏に結び付くのか、町の財政が厳しいなか 

で無駄な経費なのでは、いまさらこのような計画はいかがなものかという意 

見が大半を占めいている。 

 

委 員：賛成する人たちは、長南町にこういった新しいランドマークができますよって 

意味では、そういうのがあっても良いんじゃないかという感じですか。 

 

事 務 局：公民館の建て替え、庁舎の建て替え等、今後の財政出動が多いので、果たして 

      費用対効果がどうなのか、公民館の建て替え時に辰五郎記念館と複合すると 

いう選択肢もあるので最終的には総合的に勘案して判断していければと考え 



ています。 

 

委 員：長南町を訪れる方は、ゴルフがほとんどいうことだったんで、純粋に観光で訪 

れる方が数字で分らないんですが、恐らく少ないんじゃないのかなと、辰五郎 

記念館と実際長南町に来てくれる方々をどうリンクさせるのかというのが個 

人的には重要なのかなと、例えば目的はゴルフでそれだけ多くの方に来てい 

ただいているのであれば、そういった方々も何か巻き込める仕組みづくりア 

イディアを検討したらよいのかなという個人的な意見です。 

 

平 野 町 長：委員さんありがとうございます。渡邉辰五郎記念館事業ですが、そもそも渡邉 

      辰五郎さんをあまりよく知らないと、よく知らない人の記念館を作っても訪 

れる人がいるんだろうかというのが、根強い町民の皆さんの不安なところで 

す。郷土の偉人であることは間違いないですが、広く周知されているかという 

となかなか周知されていない。そういったなかで記念館事業を不安視されて 

いる。実際に記念館を作って外部から人を呼び込もうという考えはない。 

中心地の活性化、賑わいを取り戻す、東京家政大学との連携をより加速する 

拠点、町民のための施設という意味合いを強く持っているわけです。 

それが伝わらず外部から人を呼び込むための施設だという風に考えてしまう 

から果たして人が来て記念館の経営が出来るだろうかという心配ができるの 

だろうと思っています。そういった方にはきちんと説明をしていきます。 

駐車場の話しもでましたが、長南小の活用が少し見えてきている部分があり 

ましてグランドを町管理として駐車場として使える可能性が出てきています。 

そこは駐車場としてうまく使えば支障がないのかなと思います。 

また公民館の建て替え事業もありますので、いろんな場所を選定してますけ 

ども複合施設のなかに記念館事業の機能を入れること考え方としてないとも 

言えないんで、ここからじっくり考えていこうかなということで今後の方針 

という事で書いてあると思います。そういったことでよろしくお願いしたい 

と思います。 

 

 

委 員：交流ということを考えているのであれば、この場所で良いのかもしれないで 

      すが、最初から、この場所に建てるというような形になってましたから、駐車

場もほとんど確保できないし、人が通る立地というのが一番大事だとおもっ

ているんですが、これが最終的に人が入る人数につながってくると思います

が、どうしても町の奥に入ってしまうと通る人が必然的に減ってしまうとお

もいますが場所的にはどうですか。 



 

平 野 町 長：委員さんがおっしゃったとおり駐車場が取れる広いところに持っていっ 

      た方が良いんじゃないかという話もあります。この施設で外部から人を呼び 

      こもうなんて考えは、先ほどから言ったように持っていないんです。 

      何が一番のきっかけかと言ったら長南町の中心はやっぱし今の長南地区、町

並みだと思うんです。その町中をもう少し活気づけたいと。いろんなまちづく

りが考えられますが、今、抜本的なまちづくりに入ったら経費も時間もかかる。 

      景観から全部直すとなると無理な話です。じゃあ賑わいを取り戻せるかなと

いうものが拠点を作ってあげれば、人の流れを作ってあげれば良いのかなと

思ったんです。実は、商工会館も老朽化していて移転という話もあったんです

が、私は今の場所で改築してほしいと、商工会館までもが移転してしまうと町

中が、さびしくなる。私どもも拠点をなんとか作りたい、商工会館に残っても

らいたいという形で進んでおります。あくまでも町中を何とかしたいという

思いでやっておりますので、もしあの場所以外で辰五郎記念館というものを

やるのであれば、構想としては全く持たないです。さっきいったように公民館

の複合施設の機能に導入するなど、そのような形で考えております。 

 

委 員：東京家政大学との交流を一つの目的となっていることで、立地という意味で 

      は、長南町の歴史・文化を支えている場所であって大学として交流という意味 

      では辰五郎先生の生誕地という事で意味があって、一番適地かなと思ってい

る部分があって、あそこいって歩いてみると自然環境的には非常に魅力的な 

      ところになっているので、そういう意味で学生なんかが来た時に周辺を探索 

      するというのは非常に良い場所。もちろん商業的に考えたら場所的には、いか

がなものですが、東京家政大学との交流拠点としては適地かなと思っている

部分があります。 

      あと西小学校に宿泊施設が出来て、家政大学としても宿泊が長南町でなかな 

      か出来ないという面があったんですが、ここが上手く利用出来ればもっと関 

係性も出来ていけると思ってます。７月に見たとき予約が一杯で、マイナビの 

人とお話が出来て定期的に家政大学が利用できていければと考えております。 

 

委 員 長：その他に、ご意見等ございますか。 

 

委 員 長：よろしいでしょうか。 

いろいろな意見がでましたが、中心市街地の活性化につなげていければと思 

います。 

 



５．議題 

 ②総合戦略の見直しについて 

 

委 員：それでは、ほかに質問等無いようですので、 

議題②、総合戦略の見直しについて事務局より説明を求めます。 

     

事 務 局： ≪資料２に基づき説明≫ 

 

委 員 長：説明が終わりましたが、ご質問などはございますか。 

 

委 員 長：よろしいでしょうか。 

 

委 員 長：無いようですので資料２のように総合戦略を改訂させていただきます。 

それでは、議題のその他に入らせていただきます。 

 

 ③その他 

    

委 員： ≪働き方改革について案内≫ 

 

委 員 長：それでは、本日予定された議題については、終了しました。 

これで、議長の任を解かせていただきます。 

皆様のご協力で、スムーズな議事の進行ができましたことを感謝いたします。 

ありがとうございました。 

 

事 務 局：本日は、大変お忙しい中を、ご出席いただき、また、ご意見等をいただき有難 

うございました。 

以上をもちまして閉会とさせていただきます。 

本日は誠にありがとうございました。 

 

            閉会 １５:１０    


